2. ieskaite „Piramīdas”

Vārds_______________ Uzvārds_____________________  Klase________

1. daļa
	Nr.p.k.
	Jautājums
	Atbilde

	1.
	Trijstūra piramīdai nav diagonālšķēluma. (jā vai nē)
	

	2.
	Ja regulāras sešstūra piramīdas sānu šķautne ir 8 cm un pamata mala ir 4 cm, tad lielākā diagonālšķēluma laukums ir:

A. 16√3 cm2 B. 64 cm2 C. 16 cm2 D. 64√3 cm2
	

	3.
	Piramīdas pamata laukums ir 16 cm2, visi divplakņu kakti pie pamata malām ir 450, piramīdas sānu virsma ir:

A. 8√2  cm2 B. 16√2  cm2 C. 32 cm2 D. 16  cm2
	

	4.
	Regulāras piramīdas augstums ir 2 cm, sešstūra mala ir 4 cm.  Piramīdas sānu virsmas laukums ir 8 cm2.


(jā vai nē)
	

	5.
	Piramīdas pamats ir kvadrāts ar perimetru 24 cm, tās augstums - 9 cm. Tilpums ir:

A. 98 cm3 B. 96 cm3 C. 92 cm3 D. 108 cm3
	

	6.
	Regulāras četrstūra piramīdas diagonālšķēlums ir regulārs trijstūris ar malas garumu 4√2 cm. Piramīdas pamata šķautne ir:

A. 4√2 cm B. 4√3 cm C. 4 cm  D.  cits skaits cm 
	

	7.
	Piramīdas MABC pamats ir taisnleņķa trijstūris ABC, piramīdas visas sānu šķautnes ir vienādas. Augstuma pamats atrodas:

A. trijstūra augstumu krustpunktā. 

B. trijstūrī ievilktās riņķa līnijas centrā.

C. trijstūrim apvilktās riņķa līnijas centrā.

D. trijstūra mediānu krustpunktā.
	

	8.
	Regulāras četrstūra piramīdas diagonālšķēlums ir regulārs trijstūris ar 4 cm garu malu. Piramīdas sānu virsmas laukums ir:

A. 8√7 cm2 B. 16√2 cm2 C. 48√3 cm2 D. nevar aprēķināt
	

	9.
	Piramīdas pamata laukums ir 64 cm2. Caur piramīdas augstuma viduspunktu paralēli pamatam novilktā šķēluma laukums ir 32 cm2.                                                         (jā vai nē)
	

	10.
	Regulāras trijstūra piramīdas pamata mala ir 6 cm, piramidas augstums ir 12 cm. Piramīdas tilpums ir: 

A. 18√2 cm3 B. 36√3 cm3 C. 18√3 cm3 D. 36 cm3
	

	11.
	Regulāras piramīdas augstums ir 2 cm, sešstūra mala ir 4 cm.  Piramīdas apotēma ir 4 cm.
(jā vai nē)
	

	12.
	Ja tetraedra šķautnes garums ir 1, tad tā pilnas virsmas laukums ir                                                                                    (jā vai nē)
	


2. daļa

1. uzdevums (6 punkti)
Aprēķini tetraedra virsmas laukumu un tilpumu, ja šķautnes garums ir 6 cm!
2. uzdevums (6 punkti)
Aprēķini regulāras četrstūra piramīdas tilpumu, ja tās pamata mala ir 16 m un apotēma veido ar pamata plakni 600 leņķi!
3. uzdevums (6 punkti)
Piramīdas pamats ir regulārs trijstūris. Viena sānu skaldne ir perpendikulāra pret pamata plakni. Abas pārējās sānu skaldnes veido ar pamata plakni 300 lielus leņķus. Aprēķini leņķus, kurus veido sānu šķautnes ar pamata plakni!
4. uzdevums (6 punkti)
Regulāras nošķeltas četrstūra piramīdas pamatu malas ir 10 cm un 6 cm. Sānu šķautne ar pamata plakni veido 450 leņķi. Aprēķini piramīdas diagonālšķēluma laukumu! 
Vērtēšanas tabula:
	Procenti
	1-9
	10-19
	20-32
	33-44
	45-58
	59-70
	71-82
	83-92
	93-97
	98-100

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


